

Чужой беды не бывает!

Городская благотворительная акция проводится с 25 по 30 ноября
Поможем ближнему!

Напоминаем о/счет в Бюджетбанке - №000142167, "За ликвидацию нищеты" - на который вы можете перечислить средства в помощь нуждающимся.

Наш долг - принять активное участие в акции также сбором вещей, книг, игрушек!

"Уговоры и призывы к населению города закончились."

Нянчиться больше никто не будет -

так было заявлено на оперативном совещании в понедельник, когда был поднят вопрос о снабжении электричеством и газом.

Как мы уже сообщали, Адмсовет СЭЗ в лице его председателя А. Рау ведет активную работу по стабилизации положения в Лисаковске. Последняя новость - в субботу он провел очередные переговоры с рогозинскими энергетиками и, вполне возможно, сегодня, в день выхода номера, договор о прямых поставках электроэнергии из России будет подписан. В этом направлении работает и ГОК.

В предыдущие месяцы, несмотря на трудности, было проплачено 28 млн. тенге за счет бюджета. Из них 10 млн. - за газ.

Аким города несколько раз обращался к горожанам - чтобы перезимовать нормально, надо регулярно платить за коммунальные услуги, за газ, за электричество.

Однако это возымело действие лишь поначалу. Несмотря на то, что за прошедшие две декады население получило 50 млн. тенге зарплаты, за сдачу долга в 1,5 млн. было внесено лисаковцами аж 47 тыс. тенге, общий долг горкоммунахозу составляет 36 млн., в том числе 6,3 млн. тенге - за электроэнергию.

Коммунахоз отключил 57 должников за электроэнергию (тех, кто не платит 7 месяцев и более) и будет "наращивать" свои действия в этом направлении.

И дело здесь не в какой-то там жесткости Адмсовета или горкоммунахоза: так действовать заставляет ситуация, в которой местная власть неповинна. Или город будет вытанут сообща из сложившейся ситуации, или сообща замерзнет. Другой, как говорится, альтернативы нет. Это

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Жизнь

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 27 ноября 1996 года

№ 90 (2813)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

В минувший четверг прошла одиннадцатая сессия Масликата.

По сложившейся традиции в ее работе, помимо специально приглашенных, участвовали и члены Адмсовета ЛСЭЗ во главе с А. Рау.

В повестке сессии можно выделить два основных вопроса: "О работе Административного совета Лисаковской СЭЗ по развитию системы социальной защиты населения" и "Об утверждении перечня обязательных услуг при эксплуатации и платы за содержание, техническое обслуживание жилого фонда" (см. стр. 2).

С докладом по первому вопросу выступил В. Советский - заместитель председателя Адмсовета (в следующем номере "ЛН" опубликует доклад в изложении).

Сразу после него попросила слово депутат М. Гридасова. И это естественно. Кому, как не руководителю городского управления соцзащиты лучше знать все нюансы внешней и внутренней стороны этой сложной и даже во многом глобальной проблемы.

мое, "тает" сейчас на 4 тыс. тенге в месяц, а в Лисаковске 40 проц. - пенсионеры, получающие всего 2-3 тысячи.

Об этих "ножницах", как заметила М. Гридасова, работники региональных управлений соцзащиты извещают министерство регулярно, бомбардируя его письмами и телефонными звонками, но... И рады бы помочь, да казна пуста.

И все же, надеюсь, старшее поколение на меня не будет в обиду, в Лисаковске пенсионерам живется несколько легче, чем в других районах. Хоть и с двухмесячной задержкой, но пенсии вы-

возить инвалидам урожай с данных участков, оказывать ритуальные услуги.

Конечно, нет слов, и многодетным, и инвалидам помогать надо. И это у нас делается, о чем говорилось на сессии. Помощь спонсоров в сочетании с их собственной инициативой и предпринимчивостью способны дать положительные результаты и хотя бы не много, но облегчить жизнь этих людей.

В конечном же итоге, как ни говори, как ни крути, а основной источник социальной помощи - городской бюджет, который, исходя из статуса СЭЗ, Лисаковск формирует самостоятельно. В будущем году 25 проц. предстоит перечислить в областную, а остальные средства останутся на месте.

Выступая на

сессии, аким города А. Рау внес предложение, чтобы депутаты создали совместную комиссию, которая и определила бы конкретно сумму, необходимую для адресной социальной поддержки нуждающихся в ней лисаковцев.

Доходная часть бюджета, судя

Помощь - нуждающимся

плачиваются. Это обстоятельство привело к тому, что у нас бытует уже анекдот о том, что, мол, приехала в Лисаковск пенсию получать, а ее задержали, все продукты уже у зятя изверга, сюжет, когда деньги принесут.

Прописка сельских пенсионе-

должны понять все. Отсидеться никому не удастся.

Россияне обеспечивают город электроэнергией, но за предоплату.

На оперативке было дано разъяснение по поводу отсутствия горячей воды. Ее нет из-за нестабильного обеспечения электроэнергии. Для того, чтобы дать тепло на город, нужны минуты, если теплоцентр использует техническую воду, и часы - если запускать в систему ее пригодной для нужд населения. Что произойдет в морозы, если взять второй вариант, думается, объяснять не надо никому.

Те, кто сейчас включает ее самовольно, подводят прежде всего город.

О пенсиях. Закончили выдачу за сентябрь. Начинает срабатывать график, утвержденный Адмсоветом, по возврату долгов в пенсионный фонд. Положение, надо сказать, постепенно стабилизируется.

Аким города предупредил руководителей предприятий, что отсрочки по выплатам в бюджет прекращаются, так как они эффекта не приносят.



Число тех, кто нуждается в социальной поддержке и целенаправленной материальной помощи, растет. Если раньше к этой категории относили преимущественно престарелых, людей, оставшихся без кормильцев, сирот, матери-одиночек, инвалидов, то сегодня сюда добавились тысячи безработных, находящихся в вынужденных отпусках, работающих, но не получающих зарплату и даже представители бюджетной сферы с зарплатой, труд и образование которых неадекватно оцениваются правительством в разработанных им тарифных сетках и разрядах.

- Издаются указы, - говорила М. Гридасова, - принимаются постановления и законы, но они зачастую оторваны от действительности, плохо выполняются и контролируются. А бывают и так, что закон издан, а механизм его исполнения не разработан.

Вот и приходится нам, на местах, объясняться ежедневно с десятками возмущенных людей.

В справедливости этих слов можно убедиться, побывав хотя бы раз в горсобесе, как раньше называлось это ведомство.

Мудрыми людьми замечено, что ежели хочешь узнать о социальном здоровье общества, посмотря, как в нем заботятся о стариках и детях.

У нас же в республике, с подачи "верхов", наблюдается разрыв в размере пенсий от полутора до 10 тысяч тенге. Те, кто ушел на заслуженный отдых до "перестройки", социальное пособие получают гораздо меньше, чем более "молодые пенсионеры".

Потребительская корзина, включая самое-самое необходимо-

Лидия Андреевна Бурова - молодой специалист. По направлению Кустанайского педучилища в феврале 1991 года она пришла работать в детский сад "Ивушка", с первых своих дней славившийся не только современной материально-технической базой, но и сильными специалистами, работающими в нем.

Сейчас Лидия - в числе лучших воспитателей детского сада. Несмотря на небольшой опыт, она имеет собственную тонкую зрения в ряде возникающих проблем и вопросов воспитания, смело и широко использует педагогические новинки.

А ребятишкам и их родителям Лидия Андреевна нравится еще и за то, что с ней всегда весело, интересно, и к каждому из мальчишек и девочонок она находит особый подход, позволяющий малышу постоянно быть уверенным в том, что в детском саду его по-настоящему любят.

ров в квартирах детей, живущих в Лисаковске, стала массовым явлением. И у меня язык не поворачивается, чтобы упрекнуть их в этом.

А безработные?! А молодые, месяцами бывающие баклуши не по своей воле? Вопросов больше, чем ответов...

Директор центра занятости Ф. Садыкова подчеркнула, что в этом году за помощью в трудоустройстве обратилось около трех тысяч человек! В прошлом году сумма выплачиваемых пособий по безработице составила 1,4 млн. тенге, а в этом году она уже превысила 11 миллионов (!).

Как некое свежее дуновение ветерка воспринял выступления руководителей городских объединений многодетных матерей и инвалидов - Т. Светлицкой и В. Башмачниковой. Поначалу было ждал от них обычных просьб, сотований на трудности. Но Т. Светлицкая, поблагодарив городские власти за организацию летних работ для школьников, рассказала участникам сессии о том, как многодетные мамы и члены их семей трудятся в швейном цехе, на дому, выполняя различные заказы. Ее просьба заключалась лишь в том, чтобы хозяйствственные руководители, подыскивая исполнителей, помнили о том, что в городе есть многодетные семьи, которые могут качественно выполнять посильную работу.

- Раз уж рождаемость падает, - заключила она под одобрительный шумок в зале, - так давайте растить тех, кто уже рожден!

Общество инвалидов начало оказывать услуги населению города. Здесь организовали платную автостоянку, ремонт телевизоров, радиоаппаратуры, стали бесплатно вы-

по заслушиванию в аппарате акима отчетов руководителей городских предприятий, прогнозируется на уровне нынешнего года. Да и то это по самым смелым прикидкам. Приведу несколько красноречивых цифр. Общая сумма недоимок по состоянию на 15 ноября в городской бюджет составляет 486 млн. тенге. По конкретным предприятиям картина выглядит следующим образом. Долг Лисаковского ГОКа - 305,5 млн., КБРУ - 87,5 млн., УДР - 22,7 млн., треста - 10,2 млн., заводов ЖБИ-3, КПД в общей сложности более 11 млн., монтажных управлений - 14 млн.

С каждого работающего в доходную часть бюджета перечислено в виде налогов: по ГОКу - 13,6 тыс. тенге, КБРУ - 100 тыс., ГУТу - 72 тыс., "Имсталькону" - 102,2 тыс., УДР - 6,4 тыс., ДСП - 3,9 тыс., "Араю" - 8,9 тыс., "Кортымексу" - 132 тыс., АБ "Кустанайбанк" - 270 тыс...

Как видим, отдача далеко не равнозначная. Хотя независимо от нее все пользуются полным набором предоставляемых городом социальных, культурно-бытовых, коммунальных услуг.

И, видимо, прав был В. Беркут, член Адмсовета ЛСЭЗ, заявивший на сессии о том, что того хозяйственного руководителя, который не желает заниматься решением вопросов социальной сферы, можно смело отнести к разряду временщиков, готовых не сегодня-завтра "сделать ручкой" Лисаковску, махнув за ближний или дальний "бугор".

Сессия приняла решения по рассмотренным вопросам.

В. ХУДАИБЕРГЕНОВ.

"ЧАС МЭРА"

состоится 28 ноября в 18 часов по ГСТВ "Акцент".

Тема "Формирование городского бюджета". Вопросы, касающиеся ее, просьба задавать: предварительно по телефонам 2-47-17, 2-49-63, во время "прямого эфира" - 2-09-09, 2-09-10.



РЕШЕНИЕ

Лисаковского городского Маслихата

первого созыва

(одиннадцатая сессия)

№132

21 ноября 1996 года

Об утверждении перечня обязательных услуг при эксплуатации и платы за содержание, техническое обслуживание жилого фонда

На основании "Правил предоставления жилищно-коммунальных услуг (эксплуатации, содержание жилого дома и земельного участка, тепло-, электро-, водоснабжение, канализация, мусорудаление, лифты)", утвержденных министром строительства, жилья и застройки территорий Республики Казахстан 1 июля 1996 года, Лисаковский городской Маслихат

РЕШИЛ:

1. Утвердить перечень обязательных услуг при эксплуатации, содержании и техническом обслуживании жилого фонда;

2. Сохранить существующий порядок взимания платы с 1 ноября

Председатель сессии
городского Маслихата
Г. ГОРБАТОК

Секретарь
городского Маслихата
Т. КРИВОШЕЯ

ПЕРЕЧЕНЬ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ при эксплуатации, содержании и техническом обслуживании жилого фонда

№ № п/п	Виды услуг	Единицы измерения	Стоимость услуги с учетом НДС
I	Текущий ремонт конструктивных элементов зданий, в том числе:		
1.	Замена отдельных участков отмосток по периметру здания	кв. м отмостки	Стонм. услуги по смете
2.	Герметизация стыков элементов полносборных зданий	куб. м отверстий	-
3.	Заделка выбоин и трещин на поверхности блоков и панелей	м шва	-
4.	Утепление промерзающих участков стен	кв. м поверхности	-
5.	Штукатурка и отделка наружных стен здания	шт.	-
6.	Прочистка и ремонт вентиляционных каналов, вентиляционных устройств	м	-
7.	Все виды работ по устранению неисправностей рулонных кровель, включая углы примыкания, усиления элементов по фасаду, частичная замена рулонного крова, устройство и восстановление защитно-отделочного слоя	кв. м	-
8.	Ремонт выходов на крышу, слуховых окон и спецлюков	шт.	-
9.	Заделка выбоин, трещин, ступеней и площадок	мест	-
10.	Замена и укрепление металлических перил в подъездах	0,1 тн металла	-
11.	Замена или восстановление отдельных элементов крыльца, зонтов под входами в подъезды		

№ № п/п		Для квартиросъемщиков, проживающих в 1-6-этажных домах		Для квартиросъемщиков, проживающих в девятиэтажных домах:	
		с 1 по 3 этажи	с 4 этажа и выше	с 1 по 3 этажи	с 4 этажа и выше
1.	Содержание придомовой территории	кв. м общ. пл.	2-02	2-02	2-02
2.	Дезобработка подвальных помещений	-	0-13	0-13	0-13
3.	Освещение мест общего пользования	-	0-08	0-08	0-08
4.	Накладные расходы и расходы по реализации продукции	-	1-94	1-94	1-94
5.	Обход и профилактический осмотр общестроительных конструкций	-	0-37	0-37	0-37
ИТОГО:			4-54	4-54	4-54
6.	Вывоз мусора	чел.	25-96	-	-
7.	Лифтовое обслуживание	-	-	-	153-59
8.	Пользование мусоропроводом	-	-	34-60	34-60

С заседания депутатской комиссии

Участковый - фигура ключевая

Постоянная депутатская комиссия Маслихата, которую возглавляет М. Гридавова, на своем заседании заслушала отчет заместителя начальника ГОВД Д. Бермухаметова о работе участковых уполномоченных и А. Штейнке - командира взвода патрульно-постовой службы.

А. Штейнке отметил, что штат завода ППС и ПМ (передвижной пункт милиции) полностью укомплектован. Общая численность этих служб, занимающихся ежедневно охраной общественного порядка, составляет 28 человек. В этом году удалось несколько снизить преступность на улицах и в общественных местах.

Нарядами ППС непосредственно раскрыто 20, а совместно с другими работниками 96 преступлений, 79 водителей задержаны за управление автомобилями в не-

логоплательщики вправе требовать от личного состава ГОВД адекватной отдачи. Но только за последние три месяца из милиции было уволено полтора десятка работников за различные нарушения и упущения. Подобный факт можно истолковать как возрастание требовательности к людям в униформе, но с другой стороны - как недостаток в подборе и воспитании кадров. Депутат Ю. Гутник рассказал о том, как задержали трех несовершеннолетних ребят, старший из которых намеревался после окончания школы поступать в вуз МВД, но не по своей воле побывав в ГОВД, заявил, что теперь его туда и на аркане не затащишь. Вот так развеялись юношеские иллюзии, столкнувшись с обиженными реалиями, или, как принято говорить, - "милицейскими буднями".

12.	Все виды штукатурно-малярных работ во всех помещениях, кроме жилых, в том числе:	ка. м поверхности	-
	ремонт штукатурки	-	-
	известковая окраска потолков	-	-
	известковая окраска стен	-	-
	масляная окраска полов	-	-
	масляная окраска стен	-	-
	масляная окраска окон	-	-
	масляная окраска дверей	-	-
	перетирка стен и потолков	-	-
13.	Масляная окраска труб и радиаторов	кв. м	-
14.	Установка поводков на двери	шт.	-
15.	Установка сливов	кв. м	-
16.	Ремонт просевших отмосток, тротуаров, пешеходных дорожек	кв. м	-
	17. Смена обналичек	кв. м	-
	18. Замена битых стекол	кв. м	-
	19. Ремонт дверных коробок	шт.	-
20.	Ремонт дверных полотен	шт.	-
21.	Замена дверных полотен	шт.	-
22.	Заделка продухов в цоколях зданий	куб. м материала	-
23.	Ремонт и постановка пружин на входных дверях	шт.	-
24.	Теплоизоляция трубопроводов	куб. м изоляции	-
II	Техническое обслуживание внутридомового электрического оборудования:	учтено в тарифах на коммунальные услуги	
	т. е. работы по содержанию в исправном состоянии электропроводки в местах общего назначения (подъезды, лестничные площадки, элеваторные и водомерные узлы, подвалы, машинные отделения лифтов), кроме установки электрических лампочек, производимой пользователями электрической энергии		
III	Техническое обслуживание внутридомового сантехнического оборудования:	учтено в тарифах на коммунальные услуги	
	в т. ч. замена прокладок, клапанов, регулировка смывного бочка с мелким ремонтом, производство проф. ремонта, локализация аварий (заваривание свищей), прочистка канализации в подвале, замена участков трубопроводов холодного и горячего водоснабжения и канализации до 1 м. п.		
IV	Содержание придомовой территории:	учтено в тарифах на коммунальные услуги	
	в т. ч. уборка тротуаров, отмосток, асфальтовых дворовых территорий, пешеходных дорожек, наружных ступеней и площадок на них с удалением снега и наледи, проведение общей очистки дворовых территорий, подстрижка газонов в летний период и вырез сухостоя, очистка подвалов, чердачков		
V	Вывоз мусора	кв. м общ. площади	2-02
VI	Дезобработка подвалных помещений	чел.	25-96
VII	Освещение мест общего пользования	кв. м общ. площади	0-13
VIII	Накладные расходы и расходы по реализации продукции	-	0-08
IX	Обход и профилактический осмотр общественных конструкций	-	1-94
	Проверка наличия тяги в вентканалах, заделка привыканий на кровле, установка сливов местами, мелкий ремонт будок выходов на кровлю, подготовка притворов окон и дверей, мелкий ремонт, закрепление стекол в оконных переплетах, обрушение слабодержащейся штукатурки стен и потолков, проверка состояния штукатурки и окраски, подкрашивание, ремонт кирпичных перегородок в подвале, закрытие и открытие продухов служебных окон	кв. м общ. площади	0-37
X	Лифтовое обслуживание для девятиэтажных домов, начиная с 4 этажа	чел.	153-59
XI	Пользование мусоропроводом для девятиэтажных домов	чел.	34-60

трезвом состоянии, предупреждено совершение 76 преступлений, в медвытрезвитель доставлено 948 человек.

Анализ показывает, что по-прежнему самыми криминальными в городе остаются первый и четвертый микрорайоны.

Лисаковск разделен на три патрульных участка и один в Октябрьском.

Наряды ППС периодически проводят специальные рейды по подвалам и чердакам домов, где частенько собираются несовершеннолетние, распивая там спиртное или употребляя наркотические вещества.

А. Штейнке подчеркнул, что в этом году задержано более полутора сотен подростков в состоянии наркотического опьянения. Распространение наркотической заразы имеет устойчивую тенденцию к росту, и, судя по состоявшемуся разговору на заседании депутатской комиссии, источники надежно перекрыть пока не удается. На скамье подсудимых, как правило, оказываются зеленые юнцы, попавшиеся с поличным, т. е. с несколькими граммами марихуаны, гашиша или маковой соломки.

По словам А. Штейнке, дискотеки в ДК превратились в рассадники зла и хулиганства. Чуть ли не "пачками" работники милиции увозят оттуда "обкурившихся" или принявших изрядную дозу спиртного, молоденьких "танцов" и их партнеров.

Серьезный разговор состоялся и при обсуждении деятельности участковых уполномоченных. Их по штату в Лисаковском ГОВД 12 человек.

Если суммировать с заводом ППС и ППМ, эти 40 работников, облеченные известными властными полномочиями, на мой взгляд, внушительная сила, способная обеспечить правовой порядок в нашем небольшом и компактном городе. Тем более, что исходя из информации Д. Бермухамбетова и А. Штейнке, Адмсовет оказывает в целом ГОВД всестороннюю поддержку - и моральную, и материальную из местного бюджета. И естественно, что лисаковские на-

руководство ГОВД постоянно сетует на плохую работу народных дружин. Поначалу 18 молодых парней выходили регулярно на дежурства, но потом им перестали платить, а на голом энтузиазме рисковать собственным здоровьем никого не заставишь и не уговоришь.

На заседании депутатской комиссии подчеркивалось, что частая сменяемость участковых сильно вредит делу. Ведь он - фигура ключевая на своем месте, на нем замыкаются интересы многих отделов и ведомств. Да и полномочия у него достаточно широки.

Несколько лет назад участковых в Лисаковске можно было пересчитать на пальцах одной руки. И их горожане, не говоря уже о поселках, знали лично в лицо. Теперь это далеко не так. Хотя численность населения, не в пример милиции, осталась неизменной, даже уменьшилась.

К сожалению, количество не всегда переходит в качество. Хотя... хотя на фоне других городов Лисаковск в криминальном плане и выглядит более благополучно.

А почему бы не стать и вовсе самыми лучшими?! Ведь как известует из официальной справки, постановление акима области о материально-техническом, социально-бытовом обеспечении тех же участковых уполномоченных милиции - выполняется в городе удовлетворительно!

Подводя итоги заседания, председатель депутатской комиссии М. Гридаусова подчеркнула, что городской Маслихат будет и впредь оказывать органам ГОВД всестороннюю поддержку, обращая особое внимание на активизацию деятельности общественности. Совместное поддерживание и наледение правопорядка в городе, участие в рейдах, патрулировании, дежурствах должно и дисциплинировать непосредственно самих работников милиции, и придавать известную гласность их деятельности.

В. БОГДАНОВ.

У садика - праздник!

Пять лет ясли-сад №16 "Улыбка" Лисаковского городского отдела образования каждое утро приветливо встречает своих маленьких воспитанников. Много проблем пришлось решить за это время коллективу дошкольного учреждения, чтобы правильно организовать быт детей, создать благоприятные условия для их воспитания, обучения, всестороннего гармоничного развития. В детском саду работает 11 групп, две из них - для детей с нарушением зрения. В распоряжении дошкольников - музыкальный и спортивный залы, изостудия, зимний сад, мастерская "Умелые руки", физиокабинет. Воспитатели детского сада - люди по-настоящему творческие, постоянно совершенствующие свое педагогическое мастерство. На "Неделе открытых дверей", посвященной пятилетию сада, родители отметили професионализм воспитателей В. А. Кацур, С. А. Сыпало, работающих со дня открытия детского сада. Интересными и увлекательными для детей и взрослых стали игры-атракционы воспитателя В. Н. Черненко. Преподаватель художественного труда Л. И. Струйкова подготовила в эти дни выставку поделок, изготовленных руками самих детей. Прыятные воспоминания оставил и семейный праздник, организованный для родителей и детей педагогами И. А. Лещенко, Е. А. Морозан, В. А. Кривой. Много проблем и различных точек зрения выявило собеседование родителей с психологом Н. Н. Ким.

Хорошие отзывы родителей по итогам открытых занятий прозвучали в адрес воспитателей О. И. Шалыгиной, Е. В. Зиминой.

В связи с этой датой хотелось бы отметить и сказать слова благодарности тем сотрудникам, чьи трудовая деятельность началась в нашем детском саду с момента его открытия. Это старшая медсестра И. В. Рязанова, воспитатели Н. В. Ситухина, В. А. Шепелева, работники лищеблока Л. Н. Кушнаренко, Л. Н. Нуриева.

"Неделя открытых дверей" для родителей завершилась праздничным концертом, в котором приняли участие дети средних и старших групп.

Праздник поздний, но ребят и их воспитателей каждый день ждут интересные игры, открытия, полезные дела в стенах детского садика с добрым и радостным именем "Улыбка".

Т. ЯНДУЛОВА,
методист я/с "Улыбка".

ЕЩЕ НЕ СТЕРЛОСЬ из памяти лисаковцев первое внезапное длительное и полное отключение электроэнергии в городе. В те часы из всех коммунальных благ в квартирах остались только бледно-голубые огни газа. Из-за отсутствия холодной и горячей воды возникли проблемы с использованием туалетами. Как бы там ни было, но сто кубометров хозяйствственно-бытовых стоков ежечасно город все-таки сбрасывал... "Неужели в реку - единственную водную артерию в нашем регионе

Экология и мы

ля, переход же на автономный источник энергии не составляет труда и не требует много времени.

- То есть наша река надежно защищена от попадания в нее сточных вод в момент внезапного прекращения энергоснабжения станции биологической очистки?

- Скажем так, от их прямого

Началась новая учебная четверть. А в памяти детей еще осталось то особенное время, которое всегда с нетерпением ждет этот веселый народ - каникулы. Осенние - не исключение. Работники Дома школьников это хорошо понимают и стараются сделать так, чтобы каждый день был увлекательным для ребят и наполненным играми, песнями, танцами. Всю каникулярную неделю здесь не умолкали детские голоса. Конечно, и в обычные дни в Доме школьников хозяева - мальчишки и девочки разных возрастов, так как для них постоянно работают кружки. Но заведующая массовым отделом З. М. Захарова и куратор Г. К. Мосабаева превратили каникулы в единственный яркий и веселый праздник, в котором постоянно могли участвовать и первоклассники, и учащиеся старших классов.

Четвертого ноября ребят младших классов ждала "Спортивная карусель". Две команды соревновались в ловкости, умении, выносливости. Вы пробовали с завязанными глазами обити кегли, не сбив их? Нет? Попробуйте! Уверена, что у вас это полу-

полнить в ходе строительства предприятия, которое, как известно, было заморожено.

У горкоммунхоза же, как и в бюджете Лисаковской СЭЗ, денежных средств на эти цели нет. Поэтому было принято решение обратиться в областное управление экологии и биоресурсов с просьбой о разрешении профинансировать эти безотлагательные работы за счет платежей горкоммунхоза в фонд охраны природы. Но пока из Кустаная ни ответа, ни привета.

чонки узнали много интересных фактов о мире звуковой гармонии. Рекламные паузы заполнили песнями и танцами участники кружков: вокально-хорового (Г. К. Морозова) и народного творчества (Н. И. Кузнецова). Коллектив последнего приготовил и сюрприз - эстрадный танец.

Жалко было расставаться и подросткам, и взрослым с веселыми осенними каникулами, но радует то, что скоро новогодние елки и зимний отдых. И мы, работники Дома школьников, стараемся, чтобы они стали еще более увлекательными и незабываемыми для всех.

Пока же коллектив Дома школьников готовится к проведению благотворительной акции, которая состоится 30 ноября. В этот день у нас в 15 часов будет концерт, а в 18 - вечер для старшеклассников.

Седьмого и восьмого ноября юных каспаровых ждал спорткомплекс, который гостепримно распахнул для них двери.

Седьмого кружковцев и гостей веселила игровая программа "Каламбур". А завершила каникулярную неделю музыкальная программа "Поле чудес". Было над чем поразмыслить юным знатокам, вопросы были непростые, но зато мальчишкам и дев-

Изменение штрафных санкций за нарушение Правил дорожного движения с октября 1996 года

Превышение скорости проезда на запрещающий сигнал светофора или жест регулировщика, несоблюдение дорожных знаков, разметки проезжей части дорог, нарушение правил перевозки людей, проезд остановок общественного транспорта или пешеходных переходов, пользование осветительными приборами в темное время суток или в условиях недостаточной видимости влечет предупреждение или штраф в размере 530 тенге.

Нарушение, создающее аварийную обстановку, а также невыполнение водителем требований работника милиции об остановке транспортного средства - от 1080 до 3180 тенге или лишение права управления транспортом до 6 месяцев.

Групповое передвижение по городу мотоциклов и иных транспорт-

не?" - возможно, воскликнет какой-то пессимистически настроенный читатель. Тем более, что об этом упорно ходили слухи среди некоторых "всезнающих" горожан.

По опыту мы знаем, что если случилась одна отключка, то жди очередной. Одна из них произошла утром 11 ноября, когда обеспеченной на час с небольшим вновь оказалась вся область.

Чтобы узнать, как обстоит дело с городскими сточными водами в таких ситуациях, я попросила дать разъяснения по этому поводу главного специалиста городского управления экологии и биоресурсов Ирину САПЕЛЬЦЕВУ:

- Хочу сразу успокоить ваших читателей: ни одна капля сточных вод напрямую не попала в Тобол. В свое время наша природоохранная служба поставила задачу АО "Лисаковский ГОК" по разработке проекта и созданию аварийного резервуара для сбора хозяйствственно-бытовых стоков на случай различных экстремальных ситуаций, к которым относятся и внезапное прекращение энергоснабжения станции биологической очистки (она в то время находилась на балансе этого предприятия). И эта работа была в основном выполнена. Вырыт котлован, к нему с главной насосной по приему канализационных вод протянута труба. Эта система аварийного сброса стоков неплохо выдержала испытания как при первом, так и при последующих отключениях, доказав надежность своей работы.

- Но если нет электрического тока, то не замирают ли насосы, подкачивающие стоки по аварийному трубопроводу?

- Нет, так как предусмотрена возможность их работы от дизе-

НИ КАПЛИ СТОЧНЫХ ВОД В ТОБОЛ

попадания. К сожалению, работы по оборудованию аварийного сборника городских стоков не были полностью завершены. А главное - стенки и дно котлована не облицованы водонепроницаемыми материалами. Поэтому не исключена вероятность прорывания незначительного количества стоков в подземные грунтовые воды и попадания с ними в разубоженном (разведенном) виде в реку.

Специалистами ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз", на балансе которого сейчас находится этот объект, проведено тщательное обследование всей технологической линии аварийного сброса хозяйствственно-бытовых стоков. По результатам его разработаны конкретные мероприятия, в том числе по доведению и самого аварийного резервуара (способного принять порядка двадцати тысяч кубометров) до соответствия санитарно-техническим условиям и экологическим требованиям, предъявляемым к таким природоохранным сооружениям. Один из первых пунктов в них - создание защитного водонепроницаемого слоя по всему ложу котлована. Соответствующий проект есть на заводе химволокна. Этот объем работ первоначально планировалось вы-

- А теперь несколько слов о том, как обстоит дело с аварийным сбросом хозяйствственно-бытовых стоков в Джетыгаре, находящейся от нас выше по течению реки.

- К сожалению, в этом городе были зафиксированы случаи частичного сброса стоков в реку. Спасает Лисаковск то, что на пути к нашему городскому водозабору есть Верхне-Тобольское водохранилище, благодаря запасам которого эти сбросы пока не оказывали существенного влияния на качество воды. Естественно, что наши соседи изыскивают сейчас возможности для предупреждения и ликвидации таких ситуаций.

Но кроме Джетыгары вдоль реки немало животноводческих ферм различных совхозов, "подпитывающих" реку своими стоками. В результате из года в год отмечается постепенное ухудшение качества воды и в самом Верхне-Тобольском водохранилище.

Думаю, что Лисаковску не стоит уповать только на меры, принимаемые нашими соседями, живущими вверх по реке. Видимо, предприятия города уже сейчас нужно объединить свои усилия по созданию альтернативного обеспечения города питьевой водой. Этой весной уже была ситуация, когда несколько дней лисаковцы испытывали такую необходимость.

В отношении же завершения работ по доборудованию аварийного сборника стоков согласно СНиПу не стоит надеяться только на решение вопроса финансирования их в области. Как бы там ни было, мы обязаны сохранить реку для будущих поколений. Наверное, и здесь нужно поработать всем предприятиям вместе.

Вела беседу
О. БАРАНОВА.

ных средств, создающие помехи дорожному движению или угрозу безопасности движения, влечет штраф от 1050 до 2550 тенге или лишение права управления до 6 месяцев.

Нарушение водителем правил проезда железнодорожных переездов влечет штраф от 1050 до 2550 тенге или лишение права управления до 6 месяцев.

Нарушение водителем правил дорожного движения, повлекшие повреждение транспортных средств или иного имущества (дорог, дорожных сооружений), влечет штраф от 3180 до 4250 тенге или лишение права управления до 6 месяцев.

Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспортных средств, причинившее потерпевшему легкое телесное повреждение либо существенный материальный ущерб, влечет штраф от 4240 до 4770 тенге или лишение права управления на срок от года до трех.

Если же водитель, совершивший этот проступок, не имел водительских прав или соответствующей категории на право управления транспортом, оформляется штраф от 4770 до 5300 тенге.

Управление транспортным средством в состоянии опьянения, уклонение от медицинского освидетельствования данного состояния влечет штраф 4770 тенге или лишение права управления от года до трех.

Те же действия лиц, не имеющих права управления транспортом, влечут штраф 5300 тенге.

Управление транспортом без водительского удостоверения при себе или временного разрешения на право управления, регистрационных и иных документов, а равно управление транспортом без соответствующей категории влечет штраф в размере 530 тенге.

Те же нарушения, повлекшие повреждение транспортных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений или иного имущества, влечут штраф в размере от 1050 до 3180 тенге.

Управление транспортом лицом, не имеющим вообще водительского удостоверения (за исключением случаев обучения вождению в индивидуальном порядке в соответствии с установленными правилами), влечет штраф в размере 4240 тенге.

Нарушение правил дорожного движения пешеходами влечет штраф 53 тенге.

Выпуск руководителями предприятий, учреждений, организаций или иными ответственными должностными лицами транспортных средств, имеющими неисправности, с которыми запрещена их эксплуатация, или не зарегистрированных в установленном порядке, или не прошедших государственный техосмотр, влечет штраф от 1050 до 3180 тенге.

Допуск должностными лицами к управлению транспортом водителей, находящихся в состоянии опьянения, или лиц, не имеющих права управления, влечет штраф от 3180 до 4240 тенге.

Самовольное использование в корыстных целях транспортных средств, принадлежащих предприятиям, учреждениям, организациям, - 1060 тенге для граждан, должностных лиц - 2550, водителей - 1060.

Повреждение дорог, железнодорожных переездов, технических средств регулирования, а равно умышленное создание помех для дорожного движения, а также ограничение видимости средств регулирования дорожным движением вследствие установки различных сооружений, или их несовременной подрезки влечет штраф гражданам в размере от 1050 до 3180 тенге, должностным лицам - от 3180 до 4240.

Если эти действия повлекли дорожно-транспортное происшествие, штраф для граждан от 3130 до 4240 тенге, для должностных лиц - от 4240 до 4770.

Нарушение правил содержания смотровых колодцев подземных коммуникаций, находящихся на проезжей части дорог, а равно непринятые меры к устранению неисправностей подземных коммуникаций, приведших к выходу на поверхность дороги технических жидкостей, пара, образованию наледей, разрушению дороги, ограничению видимости, - от 5300 до 5830 тенге.

("Я покупатель и собственник", от 7 ноября 1996 г.)

С пускового объекта

Горячая пора

На спиртовом заводе АОЗТ "Арай" становится все горячей. Об этом можно судить даже по тому факту, что принято решение проводить на этом пусковом объекте ежедневные оперативные совещания, а раньше их было - два в неделю.

Возрастание темпа и интенсивности работы применительно к спиртзаводу предпусковой лихорадкой не назовешь. Хотя некоторая нервозность присутствует. Во многом это объясняется, по мнению строителей, что по ходу работ возникают различные проектные неувязки, приходится кое-что переделывать, изменять, дорабатывать рабочие чертежи. Но несмотря ни на что, завод рождается прямо на глазах. Около ста человек участвуют в его строитель-

Х. ВАЛЕРЬЕВ.

Изменить стиль и метод

Состоялось профсоюзное собрание управления жилищно-эксплуатационного хозяйства. Перед собравшимися выступил управляющий УЖЭХ П. Елисеев. Он заострил внимание на негативных явлениях.

Так, за 9 месяцев 1996 года капитальный и текущий ремонты выполнены лишь на 25 проц. В настоящее время работы вообще приостановлены, люди находятся в отпусках. Основная причина - недостаток средств.

Из-за перебоев в электроснабжении в городе остановлено 46 лифтов. Много нареканий к сантехслужбе, которая занималась лишь устранением мелких аварий. Практически не проводились планово-предупредительные ремонты. Нет оперативности в работе. Иногда жильцам приходится делать несколько заявок, и лишь тогда приходит сантехник. По этой причине инженерно-технический персонал лишен 30 проц. премии за октябрь. Есть неlestные отзывы и о дис-

стве. Трудятся здесь даже и по выходным дням, сразу же после этого получая до тысячи тенге, по принципу: сегодня работа, завтра - налиска.

Вице-президент АОЗТ "Арай" Виктор Соложенков лично курирует строительство завода. По его мнению, к Новому году этот важный и доходный объект (как для "Арай", так и для города в целом) будет введен в эксплуатацию.

Сейчас здесь вышли на так называемый пусконаладочный режим, приступают к индивидуальной прокрутке оборудования, готовясь к комплексному испытанию технологических линий.

Уже начались занятия с технологическим персоналом завода под руководством местных и чешских специалистов.

А потом... в потом 25 тысяч литров высококачественного спирта будет выпускаться в сутки, принося доход в городской казне и акционерному обществу.

Х. ВАЛЕРЬЕВ.

80 проц. населения, то теперь такой активности не наблюдается.

Остановился Павел Михайлович и на проблеме подбора кадров. Раньше в УЖЭХ людей не хватало, трудились здесь в основном пенсионеры. Сейчас все службы укомплектованы. Общая численность УЖЭХ - 581 человек, из них 320 - женщины. Однако наблюдалась большая текучесть кадров, уходит квалифицированные специалисты. Не на высоком уровне и трудовая дисциплина. За 9 месяцев уволено два человека, объявлено 8 строгих выговоров. Пять работников УЖЭХ побывали в медвытрезвитель.

"Нам надо в корне изменить свой стиль и метод работы", - подчеркнул П. Елисеев.

Затем управляющий УЖЭХ, представители горкоммунахоза ответили на некоторые вопросы. Один из них, который интересует всех горожан, был следующим: почему у нас высчитывают за горячую воду, хотя в октябре ее не было? Заместитель генераль-

стве. Трудятся здесь даже и по выходным дням, сразу же после этого получая до тысячи тенге, по принципу: сегодня работа, завтра - налиска.

Вице-президент АОЗТ "Арай" Виктор Соложенков лично курирует строительство завода. По его мнению, к Новому году этот важный и доходный объект (как для "Арай", так и для города в целом) будет введен в эксплуатацию.

Сейчас здесь вышли на так называемый пусконаладочный режим, приступают к индивидуальной прокрутке оборудования, готовясь к комплексному испытанию технологических линий.

Уже начались занятия с технологическим персоналом завода под руководством местных и чешских специалистов.

А потом... в потом 25 тысяч литров высококачественного спирта будет выпускаться в сутки, принося доход в городской казне и акционерному обществу.

Х. ВАЛЕРЬЕВ.

80 проц. населения, то теперь такой активности не наблюдается.

Остановился Павел Михайлович и на проблеме подбора кадров. Раньше в УЖЭХ людей не хватало, трудились здесь в основном пенсионеры. Сейчас все службы укомплектованы. Общая численность УЖЭХ - 581 человек, из них 320 - женщины. Однако наблюдалась большая текучесть кадров, уходит квалифицированные специалисты. Не на высоком уровне и трудовая дисциплина. За 9 месяцев уволено два человека, объявлено 8 строгих выговоров. Пять работников УЖЭХ побывали в медвытрезвитель.

"Нам надо в корне изменить свой стиль и метод работы", - подчеркнул П. Елисеев.

Затем управляющий УЖЭХ, представители горкоммунахоза ответили на некоторые вопросы. Один из них, который интересует всех горожан, был следующим: почему у нас высчитывают за горячую воду, хотя в октябре ее не было? Заместитель генераль-

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Пойман с поличным

в первом микрорайоне гр. С., который продал гр. М. наркотическое вещество, признанное экспертизой марихуаной.

По сводкам ГОВД

Драка в автобусе

Седьмого ноября около 21 часа в автобусе, следовавшем по маршруту "Лисаковск-Октябрьский", два удачника, находившихся под воздействием паров спиртного, с помощью рукоприкладства стали высматривать отношения с двумя другими пассажирами.

"Грозный" сторож

нанес телесные повреждения гражданину. Случай произошел в конторе ремонтно-строительного цеха. Охранник был пьян.

Меньше пить не стали

Тридцать три человека посетили медвытрезвитель на прошлой неделе, в том числе три женщины. Одна из них установила своеобразный "дамский" рекорд, побывав в этом учреждении три раза в течение года. Вторая - тоже известна работникам медвытрезвителя. При приезде в наш город она не забывает заглянуть и сюда. Видимо, понравился радушный прием, оказанный ей в первый раз в нашем медвытрезвителе.

Те, кто внимательно читает нашу "Криминальную хронику", наверное, обратили внимание, что число посетителей на прошлой

неделе сократилось в два раза. Нет, меньше пить не стали. Просто в медвытрезвителе порой ночью отключают свет, поэтому "гостевать" оставляют только самых нестойких на ногах.

Некоторые цифры и факты

За десять месяцев текущего года в ГСК зафиксировано сто краж личного имущества, убыток от которых составил 2 млн. 400 тыс. тенге. Раскрытое количество по этим виду преступлений 68 проц.

За этот период работниками правоохранительных органов было изъято 4,5 килограмма наркотических веществ широкого ассортимента.

Из семи умышленных убийств, совершенных в этом году, раскрыто шесть.

Стало менее вольготно хулиганам на улицах Лисаковска. Если в прошлом году за десять месяцев было зафиксировано 38 таких преступлений, то в текущем только 9 (ГСК) и 8 (ГОВД).

Снизилось на три количества случаев нанесения тяжких повреждений и на два - средней тяжести.

Наибольшее число преступлений совершаются неработающими. Так, из 156 правонарушителей, на которых переданы дела в нарсуд, 100 человек из вышеуказанной категории.

Пресс-служба правоохранительных органов.

ПРОДАМ

благоустроенную квартиру в двухквартирном, двухэтажном коттедже со всеми надворными постройками, участком земли. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Буденного, д. 17, кв. 2.

*
срочно двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 эт., солнечная сторона, лоджия застеклена). Обращаться: 6-11-87, после 18 часов.

*

тенте, оплату можно перечислением. Обращаться: ст. Майлина, д. 15, кв. 9.

1-2.

*
двеухкомнатную квартиру улучшенной планировки (6 мкр., д. 30, 4 эт.). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Горького, д. 4, кв. 1.

1-2.

*
трехкомнатную квартиру (1 эт., можно в рассрочку). Обращаться: 3-20-33, тел. 2-32-67.

1-2.

*
четырехкомнатную квартиру

дом в п. Октябрьский (70 км, жилой, с небольшим объемом недоделанных работ, имеются гараж, сарай, огород). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Горная, д. 10.

*
дом с надворными постройками, "Москвич-2140", видеодвойник "Даила", магнитофон "Фишер" мотокультуратор "Крот", холодильник "ЗИЛ" и прочее. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 92, тел. 9-61-4-64.

1-2.

петиерах. Нередки случаи, когда они вступают в пререкания с жильцами.

К сожалению, не проявляют инициативу некоторые администрации по сбору квартплаты с жильцов. Если в начале года платило

директора горкоммунхоза Ж. Журбенко заверил присутствующих, что в ноябре будет сделан пересчет. За горячую воду, которой лисаковцы давно не пользуются, деньги брать не будут.

О. ПОЛИВОДА.

Вниманию молодежи города!

Ситуация в обществе складывается достаточно сложная. Изменения в экономике, не всегда полная информация - все это вызывает у нашей молодежи далеко не однозначные оценки происходящего, а порой просто растерянность.

Комитет по делам молодежи, туризма и спорта Административного совета приглашает молодежь города на откровенный разговор по проблемам и путям их решения через дискуссионные клубы. Справки по телефону 2-43-05 или комн. 54 Адмсовета.

ВНИМАНИЮ РЫБОЛОВОВ!

Решением акима области за №2-8 Р от 20 ноября 1996 годалов рыбы в водоемах Кустанайской области производится по платным путевкам. Их стоимость составляет 10 проц. от минимальной заработной платы. Однодневная норма вылова рыбы - 10 кг. Льготы предусмотрены для участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним.

Путевки можно приобрести в городском обществе охотников и рыболовов.

Н. ИСТОМИН,
государственный инспектор
по охране животных.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, ВСЕХ КОММЕРСАНТОВ

29 ноября в 10 часов утра аким города проводит встречу по всем вопросам, и прежде всего - по разъяснению Положения о Лисаковской СЭЗ и тех условиях, что она дает предпринимателям и коммерсантам.

Заместители акима выступят также с лекциями о приватизации и имущественном наиме, о программе поддержки предпринимательства в Лисаковске, о таможенном режиме, о кредитовании инвестиционных программ (составление бизнес-планов), льготном режиме местного налогообложения.

Эта встреча предполагает взаимную заинтересованность. Так что на нее ждут всех: и тех, кто торгует мелкими партиями товара, и тех, кто уже имеет солидное дело.

Тел.: 2-32-34, 2-45-17, отдел промышленности и торговли.

ЧТЕРЯННЫЕ

паспорт I-ФЛ №672940, выданный Лисаковским ГОВД 28.09.1977 г. на имя Гнетуленко А. М., считать недействительным.

*
техпаспорт №571914 и водительское удостоверение №459531, выданные Лисаковским ГОВД 12.04.1994 г. на имя Ромашова С. В., считать недействительными.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки (9 эт.), или меню на автомобиль. Тел. 2-31-84.

двуухкомнатную квартиру, новую пяти секционную стенку, холодильник, срочно, недорого. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 23, кв. 3, тел. 9-61-2-26.

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки (п. Октябрьский, ул. Целинная, 1 эт., 170 тыс.

Лисаковское отделение Тураинбанка

продает заложенное имущество АО "Лисаковский горторг":

- отапливаемый склад в 1 мкр.;
- автомашины "Жигули", "Москвич", ЗИЛ;
- мотороллер "Муравей";
- киоск (в 6 мкр.);
- холодильное оборудование (б/у).

Тел.: 2-38-41, 2-36-53.

Уважаемые читатели!

До конца подписки осталось 29 дней. Неподписавшихся просим поторопиться, так как тираж газеты в будущем году ограничен!

Лисаковское ПУ "Межрайгаз" напоминает

Заканчивается проведение со-довой ревизии внутридомового газового оборудования.

От того, в каком техническом состоянии будет находиться газовая плита, зависит ваша безопасность. Безответственное отношение к газовому оборудованию может привести к беде не только вас, но и жителей вашего дома.

Поэтому большая просьба к жителям г. Лисаковска, ст. Майлина, п. Октябрьский, у кого не проведена годовая ревизия газовой плиты, позвоните по телефонам 04, 2-04-84, и зам назначат удобное для вас время.

или меню на двухкомнатную или однокомнатную (24 кв. м), с дополнительной гараж в Юпитере. Обращаться: 1-60-5, тел. 2-24-00.

1-2.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки, новую стенку, мягкий уголок, спальный гарнитур, угловой диван со столом для кухни, кровать или меню на однокомнатную и трехкомнатную квартиры. Обращаться: 11-13-23, тел. 2-67-22.

недорого новый кухонный гарнитур (пр-во Польша). Обращаться: 6-30-8, тел. 2-53-73.

1-2.

недорого стекну б/у, прихожую, кухонный стол, туалетный столик, новый спальный гарнитур, пальто с чернобуркой и пещом (новые). Обращаться: 6-16-44, тел. 2-02-86, после 16 часов.

бытовые вещи б/у (недорого). Обращаться: 3-14-87, тел. 2-20-37.

ПРОДАМ

новые кухонный гарнитур (пр-во Польша) и кухонный мягкий уголок. Тел.: 2-62-10, 2-43-65.

ТОО "Сигнал" выражает искреннее соболезнование Яковлевой И. А. по поводу смерти ее мужа Николая Михайловича.

Коллектив пожарной части №21 выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего сотрудника ЯКОВЛЕВА Николая Михайловича.

Коллектив отдела охраны при Лисаковском ГОВД выражает искреннее соболезнование Климовым Т. А. и С. А. по поводу безвременной смерти их дочери Правление.

МЕНЯЮ
а/и ВАЗ-2105 (1983 года вып., в хорошем состоянии) на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки по договоренности или продам. Обращаться: 5-22-31, тел. 2-37-49, после 18 часов.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №30603629, выданное управлением юстиции Кустанайской области.
Газета выходит в среду и пятницу.
Тираж 6428.
Заказ №4586. Индекс - L1.